

# 引领行业发展 履行社会责任 我市3人获评“浙江省好企业家”

记者 徐敏 通讯员 黄田

本报讯 26日,浙江省好企业家 浙江省乡村振兴领军企业 等颁奖大会在杭州举行,我市共有3人获评 浙江省好企业家 荣誉。

其中,开发区有两名企业家荣登该榜单,分别是王力集团董事长王跃斌和先行集团董事长吕文广。

据悉,这是我省首次在中小企业范围内评选 浙江省好企业家,旨在营造企业家健康成长环境,弘扬优秀企业家精神,更好发挥企业家作用。

此次获评 浙江省好企业家 共有100名,要求需担任企业主要领导职务5年以上,具有成功的创业创新实践和独特的经营管理理念,企业业绩突出,并在业界获得广泛认同,履行社会责任,奉献企业爱心,参与公益慈善事业、精准扶贫行动、应急救援等,自觉做履行政治责任、经济责任、社会责任的模范,被公众认为好企业、好产品、好口碑的带头人,在行业中具有示范引领作用,企业近3年内未发生重大环境污染、安全责任、违纪违法等案件。

## 飞剑员工撸起袖子献爱心 用热血 延续 生命之花

记者 徐敏 通讯员 孔言文

本报讯 近日上午,浙江飞剑科技有限公司厂区内热闹不已。一辆献血车停在厂区内,该公司员工早早排起了队伍,积极配合医护人员进行各类献血前的准备,参加献血。

在该公司献血现场,参加献血的员工在血液中心工作人员的指导下,认真填写献血登记表、测量血压、抽血化验,经血液检验合格后登上献血车参加无偿献血(见下图)。

记者了解到,这些前来献血的员工中,既有工作多年的老员工,也有刚刚参加工作的新员工,还有许多员工已经多次参加无偿献血活动。大家用实际行动来履行一个公民的光荣义务,表达着回馈社会的真挚情感和无私奉献精神。我已经第三次在公司参加无偿献血活动了,举手之劳就能挽救别人的生命,这是在给自己和家人积善福,我觉得这样的活动很有意义。飞剑公司员工小李表示,只要公司继续开展这项活动,他也将继续积极参与,用自己的热血 延续生命之花。

献血有量,爱心无界。飞剑公司自2017年开始积极倡导、践行无偿献血以来,始终如一地支持着无偿献血公益事业,把义务献血作为企业和员工履行社会责任的重要载体,用实际行动展现飞剑员工无私奉献、助人为乐的美好品质,并向社会传递正能量。当日该公司共有120人符合各项献血指标,参与了义务献血,累计献血量达41400毫升。



### [开栏语]

小升规 是小微企业发展的必由之路。近年来,经济开发区把培育 小升规 企业作为工业产业转型升级的重点。经过培育,开发区规上企业队伍逐年壮大,一大批创新能力强、专业化特色明显的小微企业通过走专精特新发展之路,实现 小升规,成为拉动开发区工业稳增长的生力军和新引擎。

于无声处听惊雷,在小产业做大文章。即日起,本报经济开发区版开设 培育专精特新 小巨人 专栏,聚焦开发区一批主营业务突出、竞争力强、成长性高、专注于细分市场的中小微企业,探寻这些企业如何以特色产品为龙头,以专业化分工为纽带,潜心修炼高附加值、高技术含量的 核心秘籍,助推开发区高质量发展。

## 下好创新棋 抢搭智能车 天晟:传统衡器抢滩健康市场



### 培育专精特新 小巨人

记者 徐敏

本报讯 与我市衡器 大佬相比,浙江天晟电子有限公司名不见经传,却因秉持追求品质的创新精神,抢搭 互联网+ 快车,让传统衡器发生了从称体重到 称 健康的华丽转身,在健康市场闯出一番新天地。

十年磨一剑,专注于电子衡器、电子礼品的天晟电子公司在80后掌门人徐志诚的精耕细作下,玩转各种个性化电子秤、时尚体重秤、厨房秤、手提秤、珠宝秤,为消费者私人定制自己的健康生活。

### 自幼受父母熏陶 对秤 情有独钟

上世纪80年代,不少永康人走南闯北去制秤、卖秤,我父母也是其中一分子。他们从十多岁开始就学做制秤手艺,然后全国各地跑,后来我的两个姐姐也从事了与秤相关的行业,可以说秤伴随着我成长。近日,徐志诚在接受记者采访时表示,创办公司做衡器,对他来说,也是一种缘分,而这份缘分说起来打小就存在。

大学毕业后,对秤 情有独钟 的徐志诚也一头扎进了衡器领域,开始自己办厂创业,从普通的称重秤开始做起,一步一个脚印,传承家族事业,拓展国内为市场。在他看来,秤重几千年来都存在,以后几千年也会继续存在,只要用心做好衡器这一领

域,就一定能创出一番新天地。

### 进军 互联网+ 抢滩健康市场

不过,徐志诚不局限在 衡器 的小天地里,而是敢闯敢冲,搭乘智能快车,不断创新突破,向健康器械转型发展。

徐志诚很清楚,企业要健康发展,就要紧跟时代潮流,否则就会被快速淘汰。他经常外出学习或参展,及时 取经 了解行业动态。

2012年前后,随着电商的兴起以及人们对健康的关注,人体称重秤成为了居家必备神器,在各大电商平台上销售火爆,天晟电子公司也在电商市场上抢占了一席之地。

2013年前后,一款可以测试身体体征数据的智能体重秤进入了他的视野。智能体重秤外形与普通体重秤没有什么区别,但在功能上有着天壤之别。传统体重秤只能测量出体重一项数据,智能体重秤却可以同测量出体重、脂肪、蛋白质、内脏脂肪、肌肉、身体年龄等多项人体体征数据。这对注重人体健康的人们来说,无疑一个很好的健康管家。徐志诚说。

从那时开始,徐志诚意识到,秤未来一定不仅仅是秤,一定会成为家庭健康的入口,传统衡器在健康领域也将大有可为。

从2014年开始,天晟电子公司与深圳智能电子产品的团队展开合作,成立专门的研发部门,进行相关软件研发,进军智能体重

秤领域,从出口代加工做起,分享欧美、日韩等国外市场蛋糕。

### 专注精细化管理 主攻中高端产品

目前,天晟电子公司已在智能秤领域内小有名气,发展势头正猛,每年以20%左右的产值稳增长,并于去年成功迈进了 小升规 的队伍中。

不过记者在采访中发现,天晟电子公司并没有因为 小升规 而一味追求高产值。相反,该公司逐渐放慢了脚步,更加注重管理的精细化和品质化,为的就是调整品牌战略,向中高端市场进军。

智能秤的行业前景可观,但市场的成熟还有很漫长的路要走,现在整个行业的品质和价格相差很多,一些企业不关注品牌和品质,只通过价格竞争和争取或控制市场份额,容易造成一种 品质和价格没有最低,只有更低的 恶性循环。徐志诚说。不过在他看来,市场终究要进入性价比竞争阶段,消费者经过一段时间的体验之后就会发现,相对于价格,品质更重要,他们会选择质量好、外观美感、测量精度高的产品。

高端才有高附加值,低利润的产品适时放弃,企业才能轻装上阵走得更远。谈及 天晟 未来的高质量发展之路,徐志诚很笃定,那就是向深圳先进的同行看齐,专注健康衡器领域,做精产品品质,做强做大品牌,引领行业发展。